COMUNICADO DEL EQUIPO NÚCLEO DE LA

FRATERNIDAD CRISTIANA INTERCONTINENTAL DE PERSONAS CON DISCAPACIDAD

No es ni para, ni por; sino CON las Personas con Discapacidad

Estimados amigos y amigas en Panamá:

Aunque la distancia nos impida estar físicamente con ustedes en estas jornadas, queremos hacernos presentes como equipo núcleo de la Fraternidad Cristiana Intercontinental de Personas con Discapacidad, especialmente en el acto de la “Caminata Festiva” de este año. No lo duden: caminamos con ustedes y así nos sumamos a todos sus buenos deseos y reivindicaciones que son también los nuestros.

Creemos que las palabras son importantes. El lema que han escogido lo dice: estamos cansados de que estén para nosotros o por nosotros. La única forma de avanzar es CON nosotros, es decir, codo a codo, a nuestro lado. Es importante porque queremos que respeten el ritmo de cada persona: sin tirar de ella por si se cae y sin empujarla para que avance, sino agarrada de ella “mano con mano”.

Este es el año de la Convención Internacional sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad, de Naciones Unidas. Sabemos que por muchas leyes que haya, éstas no sirven si no se respetan. De todas formas, alegrémonos de las posibilidades que se abren con la Convención. Los Derechos avanzan, los gobiernos que no los respeten se van a sentir más denunciados, las personas que trabajamos desde la discapacidad quedamos más comprometidos.

Desde España, ánimo a todos, buen trabajo en estos días y que la marcha sea fructífera unidos con todas las personas con discapacidad de ese país tan querido para nosotros.

Castellón (España), a 27 de noviembre de 2006
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