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SOLIDARITÉ : COMMUNAUTÉ FRATERNELLE

DE BIENS ET DE VALEURS

“… Que tous, ils soient un, comme toi, Père, tu es en moi, et moi en toi.
Qu'ils soient un en nous…”  Jean 17, 21
GUIDE POUR LE TRAVAIL DANS LES ÉQUIPES
La Fraternité Chrétienne Intercontinentale de Personnes handicapées est un Mouvement dans lequel nous nous préoccupons du développement intégral, la formation humaine et spirituelle, de ceux qui font partie avec nous de la Frater, ainsi que des personnes qui s'approchent et prennent contact avec nous.
Pour réaliser cette mission notre feuille de route nous invite à promouvoir, avec un esprit ouvert et évangélisateur, le développement d'une vie fraternelle, l'attention à la vie des personnes et l'écoute de la Parole de Dieu, qui sont les sources de notre action transformatrice.
Avec cette intention de rependre la bonne nouvelle sur la possibilité d’une vie plus humaine et fraternelle, la Fraternité ne peut pas oublier dans son action et son style de vie, de croître dans la COMMUNAUTÉ DE BIENS ET des VALEURS. Cela signifie que nous devons grandir en sachant comment apporter et partager ce que nous sommes et ce que nous avons,  personnellement et en un groupe, au profit de tout notre mouvement.
Nous sommes convaincus que nous avons tous des capacités et des valeurs à mettre en commun. Surtout pour que la Fraternité puisse promouvoir  maintenant et toujours l’annonce de son message et sa dénonciation prophétique entre les personnes handicapées. Personne ne peut rester en marge de ce courant de solidarité.
Le but est de changer la société humaine; et pour cela la bonté individuelle ne suffit pas, ni faire le bien d’en haut vers le bas, ni les aumônes ou les œuvres paternalistes de charité, mais la création d'un groupe où il n'y aura pas le tien et le mien, où la joie du partage serait le lien de fraternité, le plus sincère, des uns avec les autres.
Nous, les membres de la Fraternité devons expérimenter de plus en plus que la réalisation authentique du moi se développe à travers la donation de soi. Toute personne qui aura connu une expérience amoureuse comprendre facilement que plus on se donne à l'autre, plus on devient soi même. De même, nous pouvons donc affirmer que plus grand sera notre amour social, plus heureux nous serons.
Par conséquent, cette mise en communauté des biens et des valeurs, nous devons la réaliser dans un sincère partage avec notre frère et notre sœur : nous sommes des personnes et un groupe, non seulement pour canaliser ce que “les autres partagent”, mais nous devons aussi nous impliquer personnellement et communautairement c'est-à-dire “être pour les autres” dans un dévouement généreux.
Ces idées ont motivé l'Équipe Intercontinentale à proposer une réflexion ouverte dans le Comité Intercontinental de 2010, soucieux d’accomplir sa fonction de promouvoir l'unité et la solidarité entre les membres de la Fraternité de tous les continents.
En ce Comité de Porto (Portugal) de 2010 a eu lieu une présentation sur ce thème qui a eu un excellent accueil de la part des participants. C'est l’exposé  « Partager ce que nous sommes et ce que nous avons » qui peut être consulté pour avoir des idées et pour aider les autres en cette réflexion.
De même, il avait été décidé de travailler ce sujet par toutes les équipes de base et de responsables dans cette période préalable au Comité Intercontinental de 2014. Pour cela nous vous présentons les objectifs à ne pas perdre de vue, quelques textes évangéliques pour la réflexion et un questionnaire pour travailler.
OBJECTIFS
- SENTIR L'UNITÉ DE TOUTE LA FRATERNITÉ. Ne pas rester dans le local mais être ouvert à d'autres réalités, à la globalité. Ne pas travailler seulement pour le propre groupe mais prendre conscience que nous faisons partie d'une grande famille étendue de par le monde.
- DÉCOUVRIR LA RICHESSE DE CHACUN ET DU GROUPE DE LA FRATERNITÉ AUQUEL NOUS APPARTENONS POUR COMPRENDRE QUE NOUS POUVONS ET DEVONS TOUS PARTAGER. Nous avons tous des capacités et des valeurs que nous pouvons mettre au service des autres.
- SOULIGNER QU'ENTRE LES VALEURS QUE NOUS DEVONS PARTAGER FIGURENT:
- Partager notre temps, en étant disponibles pour assumer des responsabilités dans les équipes de fraternité
- Partager les ressources matérielles et économiques qui sont nécessaires pour le fonctionnement.
- COMPRENDRE QUE SOUTENIR LE FONCTIONNEMENT DE LA FRATERNITÉ EST UNE TACHE DE TOUTES ET DE TOUS, NON SEULEMENT DES ÉQUIPES RESPONSABLES. C'est quelque chose qui doit commencer par soi même et s’étendre à toutes et à tous de la même façon.
- PRENDRE CONSCIENCE QUE NOTRE SOLIDARITÉ DOIT ETRE UNE ACTION COORDONNÉE, DE TOUT LE MOUVEMENT, ET POURSUIVIE CONTINUELLEMENT DANS LE TEMPS. Nos ressources proviennent de ce de que nous sommes capables d'obtenir par nous mêmes, comme des équipes et des membres de la Fraternité, et nous devons les mettre en commun. (Éclairer seul c’est bien, éclairer ensemble c’est mieux, dit le P. François). Nous devrions faire cela de façon continue, non seulement lorsque les responsables nous le demandent ou lorsque surgit une nécessité urgente.
Aussi par rapport aux ressources économiques il est important que nous ayons l'attitude de partager au bénéfice de la Fraternité, surtout maintenant que nous devons faire face au défi du Comité Intercontinental 2014. Il est important qu'à chaque instant nous partagions nos ressources et que nous nous motivions, depuis tous les pays de chaque continent, pour soutenir ces actions qui aident à la marche fraternelle dans l’unité.
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TEXTES
La parabole des talents, Mathieu. 25, 14-27
L'envoi des disciples de deux par deux. Lucas 9, 2-6
QUESTIONNAIRE
1. Quelles valeurs ou capacités découvres-tu en toi-même et dans ton groupe de la Fraternité ?
2. De ces textes (la parabole des talents et l'envoi des disciples): quels enseignements tirer sur les attitudes à prendre personnellement et en groupe pour grandir dans la solidarité ?
3. Une fois découvertes ces valeurs dans moi et dans le groupe : comment vais-je mettre en œuvre  ces talents pour le bien et le développement de toute la Fraternité ? Essayer de concrétiser un engagement. Tenir en compte les objectifs proposés antérieurement.
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